



РЕШЕНИЕ
Именем Кыргызской Республики

05 февраля 2016 года

город Бишкек

Свердловский районный суд города Бишкек

в составе председательствующего Шин Г.А.
при секретаре Омуракуновой Н.,
с участием представителей истца Умаровой Эльмиры Молдобековны, действующей по доверенности от 21 апреля 2015 года, Сафонова Анатолия Семеновича, действующего по доверенности от 21 апреля 2015 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Мамбеталиева Эркимбека Шамытаевича к ЗАО «Издательский дом «Вечерний Бишкек», аналитическо-рекламной газете «Вечерний Бишкек», интернет portalу «Вечерний Бишкек», редакции газеты «Жаны агым», редакции газеты «МСН», рекламной фирме «Рубикон», типографии о защите чести, достоинства и взыскании морального вреда,

У С Т А Н О В И Л:

Мамбеталиев Э.Ш. обратился в суд с иском к редакции газеты «Вечерний Бишкек» аналитическо-рекламной газете «Вечерний Бишкек», интернет portalу «Вечерний Бишкек» о защите чести, достоинства и взыскании морального вреда, указывая, что в аналитическо-рекламной газете «Вечерний Бишкек», а также на интернет portalе «Вечерний Бишкек», принадлежащих ЗАО «Издательский дом «Вечерний Бишкек» от 17 апреля 2015 года была опубликована и распространена статья под названием «Скверное время водителей и телохранителей», которая была преподнесена общественности как «Обращение к президенту КР Алмазбеку Атамбаеву от коллектива издательского дома «Вечерний Бишкек» на имя Алмазбека Шаршеновича. Данная статья, согласно данным издания, опубликована в пятницу, когда тираж газеты составил 39000 экземпляров. Данная статья содержит недостоверные факты, элементы, несущие оскорбительный характер, порочащие честь и достоинство Мамбеталиева Э.Ш. Так, в статье указано: «Если при Акаеве всеми делами заправляли его зять Адиль и сын Айдар, а при Бикиеве – сын Максим и брат Жаныш, то сейчас главные «разводящие» всех государственных дел – бывший ваш водитель, ныне первый заместитель главы аппарата президента Икрамжон Илмиянов и бывший ваш телохранитель Эркин Мамбеталиев, майор Государственной службы охраны, нынешний куратор мясопромышленной отрасли страны, владелец благотворительного фонда, бывший активный член ОПГ Рыспека Акматбаева, человек, совершающий пять раз в день намаз, видимо, отмывая грехи». «Сегодня он облечен безграничной властью, его все боятся. При бакиевском режиме за убийство начальника Главного управления по борьбе с должностными преступлениями МВД полковника Чыныбека Алиева ему дали 25 лет строгого режима. Однако по решению Верховного суда телохранитель сразу после апрельской революции вышел на свободу, отсидев всего два года. Это обстоятельство ввело в шок всех силовиков. Офицер, предавший боевых товарищей, став бандитом, через два года амнистирован после убийства лучшего следователя страны. Сейчас он самый влиятельный крышевальщик бизнеса, от малого до

самого крупного, и контролер всех инвестиций». «В итоге Фарид Ниязов получает информационный ресурс. Икрамжон Илмиянов и Эркин Мамбеталиев – бизнес и деньги. Рябушкину же дадут пинок под зад». «Не допустим, чтобы водители и телохранители нагло грабили бизнесменов, стремясь побыстрее набрать свой миллион долларов. Они сейчас тайно переправляют валюту в другие страны, надеясь после выборов нового президента сбежать туда». Распространенными сведениями Мамбеталиеву Э.Ш. причинены нравственные страдания от того, что прочитавшие это люди, в результате недостоверных сведений, сделали ошибочные выводы об истце, оскорбляющие его честь и достоинство, сформировавшие негативное отношение со стороны как общества, так и различных организаций и лиц. Таким образом, истцу причинен моральный вред, выразившийся в нравственных страданиях, переживаниях, возмущении, в чувстве стыда за неправомерные выводы, высказывания и обвинения газеты в его адрес, что было распространено как на территории Кыргызской Республики, так и за рубежом, что еще более усугубило ситуацию. Просил признать не соответствующими действительности сведения, опубликованные в аналитическо-рекламной газете «Вечерний Бишкек», а также на интернет портале «Вечерний Бишкек» от 17 апреля 2015 года и распространенные в статье под названием «Скверное время водителей и телохранителей», обязать редакцию аналитической – рекламной газеты «Вечерний Бишкек», а также интернет портал «Вечерний Бишкек» опубликовать опровержение по вышеуказанной статье в части, касающейся Мамбеталиева Э.Ш., принести публичные извинения и взыскать с ответчика в пользу истца денежную компенсацию за причиненный моральный ущерб в сумме 50 000 000 сомов.

Представители истца уточнили исковые требования, просили признать не соответствующими действительности сведения, а именно: «...сейчас главные «разводящие» всех государственных дел ... бывший ваш телохранитель Эркин Мамбеталиев, майор Государственной службы охраны, нынешний куратор мясопромышленной отрасли страны, владелец благотворительного фонда, бывший активный член ОПГ Рыспека Акматбаева, человек, совершающий пять раз в день намаз, видимо, замаливая грехи». «Сегодня он облечен безграничной властью, его все боятся... Однако по решению Верховного суда телохранитель сразу после апрельской революции вышел на свободу, отсидев всего два года. Это обстоятельство ввело в шок всех силовиков. Офицер, предавший боевых товарищей,...Сейчас он самый влиятельный крышевальщик бизнеса, от малого до самого крупного, и контролер всех инвестиций». «В итоге ... получает ... Эркин Мамбеталиев – бизнес и деньги. Рябушкину же дадут пинок под зад». «... Они сейчас тайно переправляют валюту в другие страны, надеясь после выборов нового президента сбежать туда» не соответствующими действительности, порочащими честь и достоинство Мамбеталиева Э.Ш., опубликовать опровержение по вышеуказанной статье в части, касающейся Мамбеталиева Э.Ш., принести публичные извинения и взыскать с ответчика в пользу истца денежную компенсацию за причиненный моральный ущерб в сумме 50 000 000 сомов.

Представитель ответчика - директор ЗАО «Вечерний Бишкек» Божокоев Мурат Бейшеналиевич, надлежаще извещенный о времени и месте рассмотрения дела, в суд не явился. Направил заявление о рассмотрении дела без его участия, признал исковые требования Мамбеталиева Э.Ш. Указал, что ЗАО «Издательский дом «Вечерний Бишкек» берет на себя всю ответственность за публикацию обращения к Президенту Кыргызской Республики в газете «Вечерний Бишкек» от 17 апреля 2015 года, а также на интернет-сайте «vb.kg». Возражал против требований о выплате компенсации за причиненный моральный вред, указав, что данная статья является коллективным обращением организации от имени граждан и, в соответствии с Конституцией Кыргызской Республики и Законом Кыргызской Республики «О порядке рассмотрения обращений граждан», не может служить основанием для гражданско-правовой ответственности.

Представители редакции газеты «Жаны агым», редакции газеты «МСН», рекламной фирмы «Рубикон», типографии, надлежаще извещенные о времени и месте